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VERBALE  n° 30
SEDUTA DEL 16/07/2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il  giorno 16 (sedici)  del  mese di luglio,  la  Commissione 7  è
convocata alle ore 10:30, in presenza, presso la Sala De’ Dugento di Palazzo Vecchio e, secondo quanto
previsto dall’Art.  22 del  Regolamento del  Consiglio  Comunale,  in sede Consultiva, con il  seguente
ordine dei lavori: 

- Comunicazioni della Presidente;

- Approvazione verbali delle sedute precedenti;

- Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n.  1021-25 con oggetto: “Cessate il  fuoco,
conflitto  Israele-Iran,  un  summit  a  Firenze  contro  l'escalation  bellica”  -  Proponente:
Alessandro Draghi;

- Esame ed espressione di  parere sulla Risoluzione n.  1023-25 con oggetto:  “ per il  disarmo
nucleare e  il  cessate  il  fuoco nel  conflitto  Israele-Iran” -  Proponenti:  Luca Milani,  Stefania
Collesei;

- Varie ed eventuali.

E’ presente Monica Caiazzo per la segreteria della Commissione 7. 

Alle ore 10:30 sono presenti le Consigliere e i Consiglieri: Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi,
Locchi, Milani, Sabatini (in sostituzione del Consigliere Schmidt).

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Commissione,
accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 10:43.

La Presidente Collesei illustra l’ordine del giorno della seduta odierna.

La Presidente Collesei pone in visione dei Consiglieri i verbali in approvazione: verbale n. 26 (seduta del
18/06/25); verbale n. 27 (seduta del 25/06/25); verbale n. 28 (seduta del 02/07/25); verbale n. 29
(seduta del 09/07/25).

Alle ore 10:45 entra il Consigliere Pampaloni.

La Presidente  Collesei  comunica  che  il  14  luglio  u.s.,  una delegazione  di  bambine e  bambini  della
Repubblica Saharawi  ha visitato Palazzo Vecchio. Si tratta di bambine e bambini che provengono dai
campi dei rifugiati nel deserto della Algeria e sono ospitati nei comuni della Piana fiorentina. 
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La Presidente Collesei illustra il calendario delle prossime sedute della Commissione 7.

La Presidente Collesei lascia la parola al Consigliere Alessandro Draghi, Proponente della Risoluzione n.
1021-25 con oggetto: “Cessate il fuoco, conflitto Israele-Iran, un summit a Firenze contro l'escalation
bellica”.

Il Consigliere Draghi illustra la Risoluzione n. 1021-25, presentando un auto emendamento.

Al  termine  dell’illustrazione  del  proponente,  si  apre  il  dibattito  in  aula,  al  quale  partecipano  le
consigliere e i consiglieri sulle questioni sollevate dall’atto.
Nel corso della discussione, oltre che al proponente, intervengono le Consigliere e i Consiglieri: Collesei,
Collesei, Pampaloni.
Nel  corso  della  discussione  la  Presidente  Collesei  e  il  Consigliere  Pampaloni  propongono  degli
emendamenti che vengono accolti dal proponente.

La Presidente Collesei, in assenza di ulteriori interventi e repliche, mette in votazione la Risoluzione n.
1021-25 con oggetto: “Cessate il fuoco, conflitto Israele-Iran, un summit a Firenze contro l'escalation
bellica” - Proponente: Alessandro Draghi.

Il voto è espresso per appello nominale:

- Presenti 9 (nove): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi, Locchi, Milani, Pampaloni, Sabatini (in

sostituzione del Consigliere Schmidt).

- Favorevoli 8 (otto): Collesei, Arciprete, Ciulli, Draghi, Locchi, Milani, Pampaloni, Sabatini.

- Astenuti 1 (uno): Palagi.

All’esito della votazione la Commissione 7 esprime il seguente

ESITO: Parere Favorevole con emendamenti accolti dal proponente

Terminate le  operazioni di  voto relative alla  Risoluzione n.  1021-25,  la Presidente Collesei  lascia la
parola al Consigliere Milani.

Il Consigliere Milani illustra la Risoluzione n. n. 1023-25 con oggetto: “ per il disarmo nucleare e il
cessate il fuoco nel conflitto Israele-Iran” - Proponenti: Luca Milani, Stefania Collesei.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sulle questioni sollevate dalla mozione.
Nel  corso  della  discussione,  intervengono  le  Consigliere  e  i  Consiglieri:  Milani,  Ciulli  (chiede  di
sottoscrivere l’atto), Pampaloni (chiede di sottoscrivere l’atto), Arciprete (chiede di sottoscrivere l’atto),
Palagi (chiede di sottoscrivere l’atto), Draghi.

Nel corso della discussione il  Consigliere Pampaloni,  il  Consigliere Palagi,  la Presidente Collesei  e il
Consigliere Milani propongono degli emendamenti che vengono accolti dal proponente.

La Presidente Collesei, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione la
la Risoluzione n. 1023-25 con oggetto: “per il disarmo nucleare e il cessate il fuoco nel conflitto Israele-
Iran” - Proponenti: Luca Milani, Stefania Collesei.

Il voto è espresso per appello nominale:
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- Presenti 9 (nove): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi, Locchi, Milani, Pampaloni, Sabatini (in

sostituzione del Consigliere Schmidt).

- Favorevoli 8 (otto): Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi, Locchi, Milani, Pampaloni,

- Presenti non votanti 1 (uno): Sabatini.

All’esito della votazione la Commissione 7 esprime il seguente

ESITO:  Parere Favorevole con emendamenti accolti dai proponenti.

Sottoscrivono l’atto anche i Consiglieri: Ciulli, Pampaloni, Arciprete, Palagi

Nel corso della seduta sono stati  approvati  i  seguenti verbali:  verbale n. 26 (seduta del  18/06/25);
verbale n. 27 (seduta del 25/06/25); verbale n. 28 (seduta del 02/07/25); verbale n. 29 (seduta del
09/07/25).

  La Presidente Collesei chiude la seduta alle ore 11:30.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  18/07/2025.

    La Segretaria               La Presidente
   Monica Caiazzo                           Stefania Collesei                         
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